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Tisztelt Elnök Úr! 
 

Tájékoztatom, hogy a veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XII. 20.) FVM 

rendelet alapján, a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye területén a 2022. szeptembere óta előfordult 28 

veszettség eset miatt, a veszettség kedvezőtlen járványügyi helyzetének javítása, a betegség szomszédos 

területekről történő újbóli behurcolásának megakadályozása, a háziállatok védelme és az emberi 

megbetegedések megelőzése érdekében dr. Pásztor Szabolcs országos főállatorvos úr Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegye teljes területén soron kívüli rókavakcinázást rendelt el. 

 

A rókák soron kívüli immunizálására 

2024. február 24. – 2024. február 25. között kerül sor. 

A rókák szájon át történő vakcinázását a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) végzi a Hajdú 

Bihar Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztályának és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei 

Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztályának bevonásával. 

 

A Rabadrop típusú vakcinás csalétkek (Rabadrop vakcina A.U.V. orális szuszpenzió, gyártó: Bioveta) 

kiszórása kisrepülőgépekről történik. Lakott területen nem végzünk repülőgépes csalikihelyezést. A 

repülőgépen található vakcinakiszóró berendezést kezelő személyzet a csalik kiszórását lakott területen 

kívül is szünetelteti, amennyiben a repülési útvonalon kirándulókat, mezőgazdasági munkát végző 

embereket észlel. 

 

A csalétek kerek vagy szögletes alakú, barna/barnászöld színű, az ember számára kellemetlen szagú, 

belsejében műanyag buborékcsomagolásban található a vakcina. Ha a vakcina az ember szájába, orrába, 

szemébe vagy megsértett bőrére kerül, haladéktalanul orvoshoz kell fordulni. Amennyiben a vakcina kézre, 

vagy más fedetlen testrészre kerül, az érintett területet azonnal le kell mosni szappannal és vízzel. 
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A veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XII. 20.) FVM rendeletben (8. § (5) 

bekezdés) foglaltaknak megfelelően a vakcinázott területeken az illetékes állategészségügyi hatóság 21 

napos ebzárlatot ill. legeltetési tilalmat rendel el. Ezeknek az intézkedéseknek az a célja, hogy a 

kijuttatott, vakcinát tartalmazó csalétkeket ne a háziállatok vegyék fel, hanem a vörös rókák. 

A veszettség keleti szomszédainknál, Ukrajnában és Romániában még rendszeresen előfordul, valamint az 

utóbbi időszakban Szlovákia keleti régiójában is több helyen megjelent. Hazánkban az évek óta sikerrel 

végrehajtott vakcinázási program eredményeképpen 2018-2021. időszakban nem fordult elő veszettség, az 

Európai Unió 2021. áprilisában ismerte el hivatalosan hazánk mentességét, az Állategészségügyi 

Világszervezet (WOAH) pedig 2022. február 4-én publikálta hivatalos oldalán mentességünket. 

 

Időközben jelentősen megváltozott a veszettség helyzet Magyarországon, 2022-ben 4, 2023-ban 16, 2024 

ben ezidáig 8 igazolt veszettség eset volt Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében, az ukrán határ közelében. 

A betegség behurcolása feltehetően természetes úton, a vadállomány Ukrajna felőli mozgása révén 

következett be. Az Ukrajnához közeli területeken a szokásosnál nagyobb a járványveszély, mivel a háború 

miatt az ottani állategészségügyi hatóságok nem tudták végrehajtani a rókák vakcinázási programját. 

 

Az esetek kapcsán a WOAH visszavonta Magyarország veszettségmentes státuszáról szóló nyilatkozatát, 

az Európai Unió viszont a benyújtott veszettség mentesítési programunkat elfogadta, így csak Szabolcs-

Szatmár-Bereg vármegye veszítette el a mentességét, de az ország többi része továbbra is mentes maradt. 

 

A fentiek rámutatnak a hazai állategészségügyi védekező intézkedések (vadon élő rókák vakcinázása, ebek 

kötelező vakcinázása, veszettség gyanús esetek jelentése az állategészségügyi hatóság felé) fenntartásának 

fontosságára. 

 

Kérem, hogy fentiekről a Magyar Állatorvosi Kamara tagságát tájékoztatni szíveskedjék. 

 

Segítő együttműködését előre is köszönöm. 

 

 

 

Ezen dokumentum 2 számozott oldalból áll 

 

Budapest, 2024. „időbélyegző szerint” 

 

 Üdvözlettel: 

  

 

 dr. Nemes Imre  
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